



### 泉州发布寒假期间校外培训管理要求

# 学科类培训机构不得违规开展培训

海都讯(记者 黄晓燕) 本周起,泉州市中小学校寒假生活陆续开启,为规范寒假期间校外培训机构管理,昨日,泉州市教育局发布寒假期间校外培训管理要求,对学科类培训机构和非学科类培训机构进行详细规定,并公布举报电话、邮箱等(见附表)。

学科类培训机构不得违规开展培训。落实中央“双减”文件要求,严格按照《未成年人保护法》的规定禁止利用节假日以各种名义违规组织学科类培训。全市所有面向中小学生的

学科类校外培训机构不得在寒假期间开展线上和线下的培训活动。学科类校外培训机构工作人员非必要不进机构。

非学科类培训机构防控措施不达标不得开展培训。面向中小学生(含学前教育)非学科类校外培训机构作为特殊场所,应按照国家、省、市、县两级疫情防控指挥部的要求,严格执行疫情防控有关规定,强化科普宣传引导,完善应急预案,做好相关药物和防疫物资储备,错时培训,限流管理。

校外培训机构要保持

环境清洁,定期通风消杀,进出人员扫场所码,全程全时佩戴口罩,落实教职员工个人健康监测和核酸检测7天1检(每天抽20%),无关人员(含家长)不得进入培训机构。防控措施不达标、检查不合格、存在安全隐患的机构必须暂停营业,限期整改到位,并验收合格后方可营业。

泉州市教育局要求各校外培训机构教职工、学生及家长要自觉遵守家庭所在地对返乡人员的管理规定,提高个人防护意识,养成持续、良好的个人卫生

习惯,学习并掌握疫情防控知识,了解当地发热门诊的地址和电话,规范洗手讲卫生,发热不恐慌,不随意服药。外出返回、饭前、便前便后要洗手,坚持佩戴口罩、保持社交距离,不随意触碰口鼻、揉眼睛,做好自己健康的第一责任人。

此外,市教育局还将加强寒假期间违规培训行为的巡查和处置力度,继续发挥市、县(市、区)、街道(镇)三级联动,协同文旅、科技、体育、人社等部门,开展网格化综合治理和联合查处,严肃查处“住家家政”“一对

单位	举报电话	举报信箱
泉州市教育局	22783859	mgk@qzedu.cn
鲤城区教育局	22389531	lcxwzlb@126.com
丰泽区教育局	22508513	qzfxwb@163.com
洛江区教育局	22633810	ljyymg@163.com
泉港区教育局	87790288	jy87790288@163.com
石狮市教育局	88508669	ssxwzlb@163.com
晋江市教育局	85685841	zsk2166@126.com
南安市教育局	86367822	najyzsk@126.com
惠安县教育局	87388743	hajz201@163.com
安溪县教育局	23220785	404082767@qq.com
永春县教育局	23882761	yccj3893006@163.com
德化县教育局	23512670	dhxwzlb@126.com
开发区社会事业局	28987868	qzkgfysj@126.com
台商区教育文体旅游局	27395520	tsjy5510@163.com

一”等各种形式的隐形变异与监管。对责任不落实、措施不到位或造成严重后果的,将予以通报曝光,并依法追究法律责任。

## 今秋高三起 高中体育学考 实践类必考增加到三项

海都讯(记者 黄晓燕) 记者从泉州市教育局获悉,从今年秋季的高三年级起,高中体育学考有三大变化,笔试时间提前,必修必学实践类考试从过去两项增加到三项、必修选学增加“攀岩”选项。

根据省教育厅发布《关于做好普通高中新课程体育与健康学业水平考试工作的

通知》,“普通高中新课程体育与健康学业水平考试”俗称“高中体育学考”,体育学考不合格无法拿到高中毕业证书。高三体育学考分为两个部分:一、必修必学:笔试+体能实践考试(自选两个项目);二、必修选学:运动技能实践考试(自选一个项目)。高中体育学考以“合格”“不合格”的方式呈现,总成绩大

于或等于60分为合格,小于60分为不合格。

笔试时间提前。自2024年(2021级学生)开始,全省普高体育学考笔试时间调整为高三上学期的1月份(过去是在高三下学期4月份)举行;体能实践考试和运动技能实践考试时间原则上仍安排在高三下学期的4月份举行,具体考试

时间由各地公布。不过,2023年普高体育学考继续安排在4月份举行。

必修必学的实践考试项目有变化。此次必修必学的实践考试项目分为两类,由学生按性别从两类中各选择其中一项:第一类:3分钟跳绳、1000米跑(男生)、800米跑(女生);第二类:立定跳远、5米3向折返

跑、原地双手头上前掷实心球。以前是五选一,即从1000米跑(男生)/800米跑(女生)、立定三级跳远、跳远、50米跑、原地双手头上前掷实心球这五个项目中选一项。和过去相比,现在增加了3分钟跳绳以及5米3向折返跑,取消50米跑,以前必修必学的实践考试项目要考一项,现在考两项。

必修选学增加“攀岩”选项。必修选学的运动技能实践考试由学生从教育部门公布的球类运动、田径类运动、体操类运动、水上或冰雪类运动、武术与民族民间传统体育类运动、新兴体育类运动等六个运动技能系列考试项目中,选择一个学校有开设的项目作为考试内容。进行考试。

# 互联网+明厨亮灶 保障舌尖上安全

### 泉州电信联合鲤城区市场监管局,为保障外卖商家后厨让顾客吃得放心,提供智能化解决方案

随着外卖行业的兴起,食品安全倍受关注。外卖商家的后厨环境是否干净整洁?餐饮食材是否新鲜卫生?美食制作过程是否透明可见?这一系列疑问成为消费者最为关注的问题,也是市场监管单位重点关注的热点之一。而现在,这些问题有了解决方案——泉州电信“互联网+明厨亮灶”工程。

今年11月份以来,泉州电信联合鲤城区市场监管局、饿了么平台、新天城市广场试行推出“互联网+明厨亮灶”工程建设,以“试点先行 逐步推进”为原则,率先在新天城市广场试点建设“互联网+明厨亮灶”食品安全示范街。该项目目前已全面启动,并计划逐渐向全市餐饮业推行,以“社会共治”督促餐饮服务单位切实做好食品安全管理,保证消费者的食品安全。

## 30多家商户已安装监控 后厨操作将全程可见

近日,记者走访了鲤城区新天城市广场,发现已有30多家餐饮商户安装了监控摄像头,并进入调试阶段,后厨的整个操作流程在摄像头下将全程可见。很多商户表示,“互联网+明厨亮灶”一方面可以让消费者享有知情权,另一方面对于经营者自身也是一种无形的约束和鞭策。该项目受到消费者的广泛欢迎,不少消费者认为,如果能看到后厨操作的整个流程,订外卖自然更放心。

随着技术环境的不断升级,食品安全监管已经进入智能化时代。泉州电信发挥网络优势,依托天翼视联网明厨亮灶产品的视频分类汇聚、智能AI分析、细分场景信息化等能力,在商家后厨安装明厨亮灶产品,实现后厨环境和操作实时直播,助力市场监管单位对餐饮商家的管理更为智能化,是市场监管管理的有效办法。

今年11月,鲤城区市场监管局在强化企业主体责任、严

格实施安全过程监管、创新监管方式的方针下,推出了“互联网+明厨亮灶”项目,通过网管网措施对食品经营主体全过程的可见、可感、可知,筑牢食品安全监管网。

“消费者在饿了么订餐,如果商户有加入这个项目,那在订餐页面会出现一个透明餐厅的标志,点进去就可以看到厨房操作的情况。消费者点完餐,就可以看一下餐厅在给自己做这份餐的状况。”鲤城区市

场监督管理局食品餐饮监管股股长蔡晋超介绍,这项举措也是引进社会共治,让消费者一起来监督餐饮的食品安全。双方互相推动,一方面由消费者督促商家,一方面让商家为消费者提供更好的服务。

据了解,泉州电信还联合阿里巴巴公司充分发挥阿里本地生活(饿了么)的平台化能力,为加入“互联网+明厨亮灶”工程的商家提供一系列专属权益。

## 打造食品安全示范街区 让泉州百姓吃得更放心

民以食为天,食以安为先。通过“互联网+明厨亮灶”,一方面,消费者能够看到外卖商家的后厨环境是否干净整洁,餐饮食材是否新鲜卫生,美食制作过程是否透明可见,外卖美食吃起来更安心;另一方面,商家也希望将自己干净

整洁的后厨环境、新鲜卫生的餐饮食材和美食制作过程展示给广大消费者,以此拉动订单量提升,同时也接受市场监管单位和社会大众的全域全时监督,辅助门店自觉提升食品安全意识和加强食品安全管理。

泉州电信积极响应国家相

关政策和政府监管单位的需求,持续打磨优化“互联网+明厨亮灶”产品,首批将在鲤城新天城市广场、丰泽南益广场、石狮世贸摩天城广场打造3个食品安全示范街区。消费者进入饿了么平台后,可通过“快速筛选、专属频道”等方式找到开

透明餐厅的商家。

接下来,泉州电信将继续积极配合市场监管局,联动饿了么平台,做好透明餐厅的数智赋能工作,将明厨亮灶食安工程向全市推广,让大家吃得放心,也让商家获得更多更优质的“安心订单”。



“互联网+明厨亮灶”,让老百姓吃得更放心

海都记者 刘薇  
通讯员 张明哲 文/图